

Где и как добывался игро.ROM

(отрывки ретро-воспоминаний от **Improver**)
[г.Волгоград]

Это небольшое воспоминание об Андрее Мишареве, который в конце 80-х и начале 90-х тоже, как и я, учился в Волгоградском Политехническом институте, только он на ХимФаке, что-то там про автоматизацию химпроизводства, увлекался компьютерами и весь наш Политех обеспечивал программами и играми для Вектора. Большая часть программ для Вектора ко мне попала через него.

Знакомство наше было, можно сказать, мимолётным -- несколько раз пересекались в общаге, один раз я даже играл на его Векторе. У меня были друзья-земляки, учившиеся на ХимФаке, чаще всего происходило через них -- мне рассказывали новости, делились программами, полученными от Андрея. А где он их находил -- я не в курсе.

Часто было так при встрече, например: "а ты знаешь, какую крутую игру нам Андрей дал? Там такое... Адскок называется!" Я брал кассеты, играл, перезаписывал себе, и делился своими, примерно так. Андрей, обычно, где-то доставал все новинки, через друзей они попадали ко мне. Продавал ли он игры -- не могу сказать, о деньгах я тогда не думал, у нас был обмен.

Дисководы и дискеты тогда у нас не водились (кроме, наверно, Андрея), всё было только на кассетах. Иногда даже была документация в печатном виде, отлично помню, что один раз мне дали книгу почитать по ЛС-Паскалю, после этого я его даже себе купил в ЦУМе...

Кассеты с записями в те годы в Волгограде продавались буквально в двух-трёх местах -- в ЦУМе была точка, возле Дворца Пионеров киоск, скорее всего на Краснооктябрьском рынке (этот так называемый птичий рынок, коротко ПТИЧКА называется) было, но я туда не попадал во время учёбы ни разу, только позже появилась возможность. И ещё была пара комиссионных магазинов, где продавались кассеты, которые туда иногда сдавали. В общем, достаточно скучно всё было, а кассеты от Андрея всегда радовали новинками.

Потом, уже во время моей работы на заводе после института, эти кассеты мне даже помогли -- было время, когда я сам записывал, распечатывал вкладыши и сдавал в комиссионку, получая немного средств к существованию, при задержках зарплаты.

Один случай ещё помню: один из друзей-химиков при встрече

тогда поделился: "А ты знаешь, Андрей написал вирус, я его запустил на своём Векторе, а он какую-то микросхему перегрузил и сжёг, в ремонт отдавать пришлось." Я тогда не поверил, а сейчас это звучит даже забавно.

Программы тогда пытались писать все, с разным успехом, но без квазидиска/флоповода сделать что-то было возможно только на Бейсике, а приобрести железо возможности не было.

Знакомство наше с Андреем Мишаревым продлилось примерно со второго курса (89-90 годы) и до конца обучения, потом все просто разъехались, после института я о нём ещё слышал несколько раз, но ни разу не видел...

